



BROD NIKOLA TESLA BEOGRAD



Branko Kresojević +381 (0)63 217909
branko.kresojevic@gmail.com

Vlada Kresojević +381 (0)63 242096
vladakres@gmail.com

Plovidba PANONSKIM MOREM Novi Sad-Titel-Beograd Dunav-Tisa-Dunav

Na plovidbu nizvodno Dunavom iz Novog Sada krećemo ujutro, uz welcome drink : O Novom Sadu moglo bi mnogo da se piše, pokušaću da ga približim u poetičkoj formi (iako nisam poetski tip 😊): Otmjeni grad na Dunavu, naspram čuvene Petrovaradinske tvrđave, tog „Dunavskog Gibraltara“, varoš za koju su vezani mnogi počeci i mnogi vrhunci srpske istorije i kulture. Zvan „Srpskom Atinom“, tako tradicionalan i tako moderan, ne napuštajući svoj „lagani ritam“ ni u najdramatičnijim okolnostima, Novi Sad i danas priziva putnika svojim šarmom i svojom širinom. Plovimo do ušća reke Titel u Dunav, zatim Tisom do varošice, ali tradicionalnog, kulturno i istorijskog velikog grada Titela (gde će moći obići ovaj grad i ručati na obali reke Tise) : TITEL, drevno gradište! Na ovom mestu utvrđenje su imali još Rimljani. U pisanim izvorima ono se spominje tek u XII veku. Srpski despoti poseduju ovu varoš u XV i XVI veku. U turskom Segedinskom sandžaku, ovde, u Titelu, bilo je sedište nahije. Znameniti Šajkaški odred tu je imao kasarnu i barutanu (koje i danas postoje). Prethodno je „u Potiskoj vojnoj granici Titel utvrđenoj šanac“. Tu, nadomak dva ušća - Begeja u Tisu i Tise u Dunav, podno Titelskog brega, na južnom obrežju Titelske visoravni, danas leži ova živopisna varoš. U titelskom selu Mošorinu rođeni su nacionalni vođa Srba u Vojvodini i publicista Svetozar Miletić (1826.-1901.), kao i najveća dama srpske književnosti u XX veku Isidora Sekulić (1887.-1968.).

U Titelu se i rodio čovek koji je bio inspiracija za lik tajnog agenta James Bond, Duško Popov 1912. godine. Autor ciklusa James Bond, Ian Fleming, koji je radio u Britanskoj pomorskoj operativnoj službi tokom Drugog svetskog rata, bio je zadužen da prati ovog harizmatičnog špijuna, koji je bio regrutovan kao dvostruki agent za Britance i radio za Treći Rajh, koji su mislili da je njihov najveći agent, a on ih toliko mrzeo da je neprestano odavao i najtajnije informacije. Duško Popov je bio mlad, bogat jugoslovenski biznismen, koji je uspeo da nastavi karijeru playboy-a čak i u ratno vreme, dok je sprovodio svoju opasnu misiju za Britance. Sve ovo je navelo Fleming-a da stvori čuvenog 007 (ni broj nije slučajno baš taj, jer su to bila poslednja tri broja Duškovog telefona u njegovoj kući u Beogradu - ova teorija je dokazana iz telefonskog imenika grada Beograda iz tog vremena).

Nakon obilaska varoši, bedema nad Tisom, i Etno kuće (Etno kuća se nalazi na obroncima Titelskog brega, u centru Titela. Ona čuva tradiciju starih zanata i predstavlja svojevrstan muzej alata koji su se nakada upotrebljavali. U njoj su izloženi stari predmeti koji su se koristili u srpskoj, mađarskoj i hercegovačkoj kući. U sklopu Etno kuće nalazi se i vinski podrum, u kome se mogu probati napici koje proizvodi domaćin.) gde će nam poslužiti i domaću rakiju, odlazimo u čardu na obali Tise, tamo će nam servirati riblje specijalitete iz Tise i Dunava, sa pogledom na reku i čamce, kao u čuvenoj pesmi Čamac Na Tisi.

Posle ručka nastavljamo plovidbu do Beograda, i Na Lepom Plavom Dunavu, možemo organizovati degustaciju vina iz fruškogorskih vinograda, pored kojih plovimo...

Dolazak u Beograd je predviđen u predvečerje, gde se uz odmor mogu početi sumirati utisci o prethodnoj plovidbi **NESTALIM MOREM**.

Brod NIKOLA TESLA Beograd
Kapetan Vlada Kresojević